

提升市场主体退出便利度 助力营商环境建设和经济发展

商城县创新实施“证照注销联办”

本报讯(李根伟 吴文狄)“没想到现在注销手续这么方便,只跑一趟就能把食品经营许可证和营业执照一并注销,大大节省了时间,真是太便利了!”近日,商城县鄢岗镇知婴坊生活馆的法定代表人付女士在体验了“证照注销联办”服务后感慨道。

据悉,为进一步优化营商环境,推进企业注销便利化改革,商城县市场监管局聚焦市场主体注销中的“痛点”“难点”“堵点”,探索实施营业执照和

许可证一体化注销改革,促进市场主体“新陈代谢”。

“证照注销联办”是指申请人(市场主体)在申请营业执照注销的同时,同步注销相关许可证的联审联办模式,实行证照注销事项一表申请、一窗受理、一网通办、一次注销。

原先,一个市场主体退出市场,需要分别办理“证”“照”注销,到不同窗口重复递交材料,程序烦琐,耗时较长。现在,申请人只需携带一套相关材料,填写注销登记申请书。此

外,以方便市场主体办事为出发点,个体工商户的“证照注销联办”可到所在辖区市场监管所就近办理。

“下一步,我们将积极探索把更多的行政许可事项纳入‘证照注销联办’范围,进一步宣传营业执照和许可证一体化注销工作,让数据多跑腿、群众少跑路,提升市场主体退出便利度,为营商环境建设和经济高质量发展再增动力。”该县市场监管局行政审批股股长徐婷表示。

描绘美丽乡村新画卷

商城县李集乡持续推进人居环境整治



美丽李集 陈思凯 摄

本报讯(陈思凯)为进一步改善农村人居环境,建设生态宜居美丽乡村,从根本上解决农村环境脏、乱、差的现状,今年以来,商城县李集乡按照中央、省、市、县农村人居环境整治要求,多措并举扎实开展农村人居环境整治工作,着力提高群众生活质量和幸福指数,助力推进乡村振兴新发展。

坚持问题导向,强化检查指导。该乡成立以乡纪委为主的督查验收组,定期由村评比出人居环境达标户,由乡组织验收,分期分批推出卫生达标户,对连续3次验收未达标户按农户类型作出不同处理。对多次反馈未整改、超时限整改的问题,予以通报批评,争取将问题全部销号。

广泛宣传动员,有效发动群众。李集乡在开展人居环境

整治工作之初,便制定了详细的宣传动员方案,力求环境整治深入人心,重点通过村干部发动广大党员、群众、公益岗位人员形式,形成“干部带好头、党员做示范、群众广参与”局面。以形式多样的方式介绍环境整治的重要意义和具体做法,充分利用宣传栏、乡村大喇叭、网络多媒体等方式宣传环境卫生知识,提倡文明新风,引导村民养成良好的卫生习惯,树立公共卫生意识。

建立长效机制,形成整治实效。人居环境整治不能单靠一两次集中整治,它是一项长期工程,是一项需要

群众广泛参与的事情,重在平时管护和保持。除定期开展集中整治以外,李集乡依托网格化管理机制,在全乡范围内实行卫生区域分片包干责任制,组织开展相应的环境卫生集中大清扫,对辖区内的卫生死角、陈旧垃圾、沟渠巷道进行彻底清理。

改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的重要任务,也是提高人居群众获得感、幸福感的民心工程。李集乡将持续推进农村人居环境整治工作,实现人居环境整治常态化,不断改善村容村貌,提升村风民风,描绘美丽乡村新画卷。

共同打造美丽人居环境



保障能源促发展

商城县光伏项目建设“加速度”

本报讯(李根伟 吴文狄 刘帆)今年以来,商城县以纳入全省整县屋顶光伏开发试点县为契机,结合自身发展基础与产业特点,围绕乡村振兴与碳达峰碳中和目标,采取企地合作方式,加强与国电投的合作,主动协调支持光伏建设,做到贴身服务“零距离”、办事效率“零延误”、项目实施“零障碍”,为商城实施乡村振兴战略提供坚强能源保障。

提前布局谋发展。该县积极落实省发改委《加快推进屋顶光伏发电开发行动方案》,同国电投合作统筹规划编制《商城县屋顶分布式光伏开发试点实施方案》,按照先易后难、示范带动方式,大力推进整县屋顶光伏项目发展。项目计划总投资12.5亿,年度计划投资4.5亿,备案屋顶光伏建设规模255.8MW,已并网30.3MW,其中本年度农村居民屋顶分布式光伏已备案16期,并在汪桥镇和鄢岗镇乡镇机关、村委会屋顶分别规划建设容量3.14MW、3MW。

强化保障重服务。该县成立商城县创建国家清洁能源示范县工作指挥部,发挥指挥部研究决策和会商协调作用,坚持全县“一盘棋”,统筹抓好疫情防控、要素保障、安全施工各项工作,为光伏项目建设提供全方位、无缝隙链条式服务。各相关单位、各乡镇牢固树立“一家人”思想,启动立项项目,抓紧实施已开工项目,减少立项审批手续时间,为光伏项目建设提供一站式保姆服务。

规范建设保安全。该县落实《国务院关于促进光伏产业健康发展的若干意见》《国家能源局分布式光伏发电项目管理暂行办法》等规定精神,研究制定集项目备案登记、运营与监督管理、安全要求等为一体的屋顶分布式光伏项目建设管理规定,规范民营企业开发建设居民屋顶光伏,保障群众和从业者的合法权益,着力打造高效率、高品质、优服务的营商环境,让光伏建设管理更优化、工作更高效、机制更顺畅。

助力文明城市创建

商城县启动电动自行车集中登记上牌工作

本报讯(黄春梅)为助力全县文明城市创建工作,保障人民群众生命财产安全,规范交通安全管理,提升电动自行车骑乘人安全意识和自身防护水平,近日,商城县启动电动自行车集中登记上牌工作,分批次积极稳妥推进。

第一批次上牌工作自9月16日至23日,县交警大队、县人寿公司、浦发银行工作人员上门到36个文明单位开展服务。文明单位干部职工通过现场提供身份证、填写申领书、拍摄电动车车架、录入系统、发牌安装,完成登记上牌。每车次登记上牌时间约10分钟。

文明单位干部职工为爱车领取了“身份证”,纷纷表示,作为文明单位的一员,应当积极主动支持文明城市创建工作。

据介绍,电动自行车集中登记上牌工作时间为9月15日至10月15日,采取社区定点+单位上门服务相结合的方式,为社会和单位电动自行车车主免费进行登记上牌安装。

据了解,集中登记上牌结束后,县交警大队将开展交通秩序专项整治行动,对未上牌的电动自行车、电动车遮阳篷进行严格查处,为打造文明交通、建设平安商城努力奋斗。